SHAANXI GONGREN

1984年6月15日 星期五 复字第126号

汉水 中泥 长百分之五和百分之三十一 市厂 `年 前瓦个月,产值和利润分别比去年同期增 充分挖掘潜力 显

国家建材局优质产品。

本报讯 汉中 市水泥厂自一九八 〇年被汉中地区确 定为扩权试点单位

以来, 锐意进行改 革, 充分挖掘潜 力, 使企业发生显著变化。去年与 扩权前的一九七九年相比,产值增 长一倍,利润增长了一点八倍。今 年前五个月,产值和利润又分别比 去年同期增长百分之五和百分之三 十一。产品质量连续五年获得全省 地方小水泥第一名,被评为我省和

这个厂在扩权后首先着力改革 劳动计酬上的平均主义, 主要进行 了三项: 一是实行多种形式的工资 制度。正式工的工资以百分之十实 行浮动; 农副工、协议工不搞固定 工资,分四个等级逐月评定;能单 独核算的工种实行计件工资; 还根 据责任大小, 技术要求高低和劳动 强度等,分四个档次实行职务、岗 位津贴。二是实行奖励晋升工资和 给厂级劳动模范奖励浮动工资的办 法。几年中,已为十名职工晋升了工

资。去年,还为五十名劳模向上浮动 \ 了一级工资; 并且规定, 三年连续评 为劳模的,将浮动工资转为 固定工 资。三是在建立经济指标层层保、包责 任制的基础上,实行"以岗定责,以 责定分,以分计奖"的奖金分配办法。 奖金上不封顶,下不保底。去年,在 同一车间,有的全年只拿到四五十元 奖金,有的却超过了两百元。这些措 施,体现了按劳取酬、奖勤罚懒的原 则,厂内出现了努力学习业务技术、 出满勤干满点、你追我赶的生动局 面。几年来全厂出勤率一直保持在百 分之九十八以上。

扩权后,企业的利润留成多了, 支配资金的权大了,有了条件进行扩 大再生产。几年中,他们投资四百五 十万元进行十四项较大的技术改造, 使生产能力由三万二千吨提高到十二 万吨,收到了事半功倍的效果。去年, 他们还利用二百七十五万元上调水泥 补助费,建起了一座汉江大桥,使矿 石运输距离缩短十七公里, 每年可节 省运费四十万元,并为进一步扩大生

(薛长明

羅 运 煤 难 问 题 基 本 得 到 解 决

西安分局的有关领导到焦坪煤矿调查 了解那里长期存在的运煤难问题, 使 -问题基本得到了解决。

焦坪矿是铜川矿务局 的 一座大 由于长期完不成装车计划,落地 煤大量积压, 达十二万吨, 造成了经 济上负债四百二十万元。为此,该矿 曾连连告急,尽管铁路部门增加了配 空车数,但问题一直未能解决。

西安铁路局及其西安分局有关领

本报讯 最近,西安铁路局和 导到矿后,察看了装车现场。发现 这个矿的漏斗仓储量小,回煤能力 差,难以满足铁路一次装车的糯 要。还了解到瑶曲前河区段铁路隧 道在施工, 白天不能进车。针对这 些情况,他们一方面建议该矿立即 着手对满斗仓进行改造,提高装车 能力;一方面调整租用机车的夜间 工作时间。这样,基本缓和了空车 不足的问题。

(芦明铸)

间老工人张大德! 羊卫 生瓷装车法, 阳阳 (右), 大胆改 金石摄 烧成

祖 验收会议的三十 但国各地赶来参加认 六月八日下午, 一个单

符合法国热

六月五日下午,铜川矿务局三里洞煤

王文有是个身材魁梧的男子汉, 从小

矿掘进三队发工资时,人称"老实疙瘩"

的王文有领了整整三十四张拾元的票子。

就不爱多言多语,但干起活来舍得出力

气, 学技术舍得下功夫。在吃大锅饭的日

子里, 王文有对有的人干活磨磨蹭蹭、出

工不出力的现象很反感。嘴里说不出,只

好自己拼命干。然而辛辛苦苦地干了一个

月,还没有泡病号的人开钱多,真是出力

金制度,实行上不封顶,下不保底,按量

了!

记分、按分计资计奖的方法。王文有精神大振,

一气上了三十一个班,全月没有休一天假,班班

今年五月, 掘进三队改革了工资和奖

不挣钱,挣钱不出力。

的发展做出了为我国造船和知 PO和P 关部门的领导及用机、机协会专家的认可。有 验和一百零二小时 马力柴油机。 家学者高度赞扬这个 PA6+ 五十多小时的性能试 继去年八月生产 本报讯 科研等单位的专 五缸四千八 获得了法国热 A系列柴油 法 T 最近, \mathbb{R} 新型 机车工 引进 的 的耐

可 转,柴油机一转速每分钟; 燃油、 定的范围 测转, 作工人揿下按 工作运 构紧凑 表明, 百马力 紧凑的柴油机。当人勃勃地观看了这种结 ,各种压力表、温度百马力刻度• 人们看功器指针指向了四千 噪音小, 、冷却水、湖田内。这一上图内。这一里内。这一 秒 行正 五个系统 钟, 不久, 额定 一端的水力 常 达 柴 钮, 到 油机

舰艇、 木 大 功 率 等方面 做为电站、 有世界先进 挖泥船, 本报记者。 ifi

操

以可 以广 泛 应用到切率,中高速柴油机, 铁路机车、 技术水平的 且还能工、拖网

要求。

型

柴

油机厂试

鼓励知识分子为发展乡镇企业做贡献

汉中地委 和行署最近发出《关于 发展乡镇企业若干问 题》的文件,决定采取 增加浮动工资等优惠措 施,鼓励知识分子和专 业人才为发展乡镇企业

这个文件规定,每 年要有计划地分配大中 专学校毕业生到乡镇企 业工作,并鼓励国营企 业、大专院校和科研单 位的技术人员到乡镇企 业工作,或利用业余时 间,帮助乡镇企业解决 技术问题。愿到乡镇企 业工作的国家干部和技 术人员,可以保留原 职,返回国营单位时, 工龄连续计算。 凡在乡 镇企业工作的大中专毕 业生和技术人员,从一 九八四年四月一日起,

陕西省手扶拖拉机厂冲焊车间工会主席姚宝

才,十分关心群众的生活,经常帮助家庭困难大

的职工解决实际困难,受到大家的称赞。这是他

(右)在工余时间和工人谈心。

由企业拿钱增加一级浮 动工资。八年以内调离 集体企业, 浮动工资随 之取消,八年以上可以 作为增加一级 固定工 资。正常调级、升级不 受影响。对利用业余时 间为乡镇企业服务的技 术人员, 应付给一定报

> 本报特约记者 薛长明

超定额,在全队得分最高,工资和奖金一共拿了 广大戏曲爱好者的佳音 十大城市即将举办"建国三

本报讯 文化部、 广播电视部、中国戏剧 会决定,从六月十八日 起, 在北京、天津、上 举办"建国三十五周年 优秀戏曲影片回顾展"。

西安市部分影院排 映节目有四部 京剧片 《铁弓缘》、《白蛇

《红楼梦》、《碧玉 簪》,及黄梅戏《天仙 配》,豫剧《七品芝麻 官》,绍兴戏《孙悟空 三打白骨精》,评剧 《花为媒》,秦腔《火 焰驹》、《三滴血》, 眉户《屠夫状元》、《杏 花村》等十七部优秀戏 曲影片。陕西和西安电 视台将播放:《杨门女 将》、《野猪林》、《望江

会》、《借东风》六部京剧 片和昆剧《十五贯》, 梨 园戏《陈三五娘》等八 部优秀戏曲影片,供广 大戏曲爱好者观赏。 (秦影宣)

三百四十元。他兴奋地

对大家说:"改革就是

好,老实人不会吃亏

(岳军强)

日本"尿布大王" 来陕 介绍企业经营管理经验

泵站

本报讯 应中国社会科学院西安分院、陕西 省企业管理协会的邀请,日本尼西奇公司董事 长、 "尿布大王"多川博先生,八日在西安人民 剧院作了企业经营管理的讲演。

日本尼西奇公司是一家生产婴幼儿用尿布的 中型企业,产量占日本同类产品总量的百分之七 十,是世界上产量最大的尿布专业公司,产品行 销五大洲,素有"尿布大王"之称。

多川博先生的演讲丰富多彩,深入浅出。他 介绍的企业经营管理经验,对提高我省中小企业 经营管理水平有一定的借鉴价值。西安、宝鸡、 咸阳、渭南等地市的一干多名企业经营管理工作 (张兴先) 者、专家、学者听了这个讲演。

铜川矿务局通讯报道工作很活跃

本报讯 铜川矿务 组、通讯员采写的稿 局各级宣传部门对通讯 报道工作十分重视,全 局从上到下已形成一个 比较完整的通讯网,通 讯报道工作十分活跃。

党的十一届三中全 会以来,这个局从局机 关到下属各单位都有比 较强的通讯组和通讯 员。八三年,全局通讯 单位采用了一百二十六

件,被省一级和中央一 级新闻单位采用了三百 三十八篇,比八二年增 长了九十八篇。其中被 本报采用了四十二篇。 今年第一季度,据不完 全统计,这个局通讯组 和通讯员采写的稿件被 省一级和中央一级新闻 篇。其中本报采用了十 九篇。

本报特约记者 赵勃



大胆改革

十五周年优秀戏曲影片回顾展"

家协会、中国电影家协 海、西安等十大城市,

传》、《铡美案》、 《武松》,两部越剧片

亭》、《秦香莲》、《群英

青开 年 西安市总工会为了 职 服务公

到了待业青年和家长的 改撰 "我们,他工等专业,受 没置了工业会计、商业 了职业培训班,第一期 了职业培训班,第一期 对技能,最近联合举办 一种 "我们,我们就有一种,我们就有一种。" 检查。(李程)情条的印刷品五百 本区的 灞桥区 主宝 书 李生林 一的努力下, 织碑林、新城、莲湖、 工程处机筑队及足权一、二队,修配以来,在西铁局工程 体 天 安 I. №海线宝天段特大 的小人书摊、书铺区的工商部门,对 四安市文化局最近性铺进 行检查 贾令十余户停业 印刷 品 五 百 **多** 元诞离奇、神怪 一次突击检查, 从去年三月 特大 丁俊明 铁 工路